



DENGELEG

2022. KARÁCSONY



XXVIII. ÉVFOLYAM 6. SZÁM

KELLEMEK KARÁCSONYI ÜNNEPEKET ÉS SIKEREKBEK GAZDAG
BOLDOG ÚJ ÉVET KÍVÁKUNK MINDEN KEDVES OLVASÓNKNAK!



Všetkým našim čitateľom želáme príjemné prežitie vianočných sviatkov, a št'astrý nový rok!

Márai Sándor:

"Ha az ünnep elérkezik életedben, akkor ünnepelj egészen. (...) Tisztálkodjál belülről és kívülről. Felejts el mindent, ami a köznapok szertartása és feladata. Az ünnepet nemcsak a naptárban írják piros betűkkel. Nézd a régieket, milyen áhítatosan, milyen feltétlenül, milyen körülményesen, mennyi vad örömmel ünnepeltek! Az ünnep a különbözőség. Az ünnep a mély és varázsos rendhagyás."





„...Ő szabadítja meg népét...” (Mt 1,21)

Karácsony sokak felfogásában egyszerű ajánlékozási eseménnyé degradálódott – alacsonyodott, amihez természetesen kapcsolódik a vásárlás. Ezen a téren az arany- ezüstvasárnapok mellett viszonylag újnak számít a Black Friday, vagyis a Fekete Péntek.

Már az elnevezés is irritál. Miért feketítünk be egy napot? Tudom, hogy a név egy reklámfogás, ami a kereskedők által vállalt egyfajta „gyásznap”, mert olyan mélyre viszik az árakat, amennyire csak lehet. Azt próbálják elhitetni ezzel, hogy számukra csapás az ekkora leárazás. Csak azt senki nem számolja ki, hogy az ügyes reklám miatt, egymást tapossák az emberek a boltban és a nagy számok törvénye alapján a sok olcsóból, nagyobb bevétel van, mint a kevés drágából. Nem a vásárlók felé való jótétemény ez, hanem a profitszerzés felpörgetése. Olyan ez, mint nagy áruházakban a „szuperakciókkal” kínált termék. A vevő boldog, mert „szinte ingyen” kapott valamit, és közben nem számol utána, hogy a roskadásig pakolt polcok többi termékén ő bőven megfizeti az árát az akciónak. A pénz és a szerecsvilágban járja az a mondás: „mindig a bank nyer”. Ez nagy vonalakban a kereskedelemre is igaz. Az olcsóság látszata csökkenti fájdalmunkat a kiadott pénz miatt. Alapból ott van bennünk a spórolás, nem szeretjük szórni a pénzt, nem szívesen adunk abból az egyébként is kevésből, amit manapság nagyon be kell osztani. Ezt használják ki a hangzatos akciók, reklámok. Mi a baj ezzel? Megtanít, rászoktat az igénytelenségre, és egyúttal leszoktat a gondolkodásról, vezethetővé, irányíthatóvá teszi az embert, mondhatjuk, felszámolja az önállóságunkat.

Nem a magunk ritmusa szerint élünk és cselekszünk, hanem mások alakítják tetteinket. Pl. lelkész kollégáktól hallottam: „látszik a templomlátogatáson a foci vb hatása”, de ugyanígy bizonyos sorozatok is kényszerpályán mozgatnak embereket, mert azt nézni kell minden áron...

Karácsony a szabadság ünnepe. A kétezer éve született Isten Fia nevében benne van a Megváltó ill. Szabadító. Jézus Krisztus felszabadít az önállóságra, és megvéd attól, hogy mintegy csordaként tereljenek minket jól célzott ajánlatokkal. Karácsony megment attól, hogy beleolvadjunk egy névtelen, arctalan tömegbe. Betlehem szülötte értéket, méltóságot ad életünknek, mert fentiek nem csak vásárlási szokásainkról szólnak, hanem lelkünk állapotáról és békéjéről is. Olyan értéket kapunk Benne, ami nagyobb örömet ad, mint az ár alatt vásárolt TV, vagy szaloncukor... A pillanat örömétől átvezet a tartós béke állapotába. Azt is tudom, hogy amiről beszélek, az vélhetően nem egy karácsonyi ünnepen fog eldőlni bennünk. Ez egy folyamat eredménye, aminek indítéka és mozgatórugója a karácsonyban tetet öltött Istenben van. Figyeljünk Rá, keressük Őt, hogy meglephessen minket a szabadság mindent túlszárnyaló örömeivel.

Isten áldja meg ünneplésünket!

Ünnepi alkalmaink rendje:

- december 24. Szenteste – ünnepi Istentisztelet, 17 óra
- december 25. Karácsony 1. napja – ünnepi Istentisztelet úrvacsorával, 11 óra
- december 31. Óév – Istentisztelet, 17 óra
- 2023. január 1. Újév – ünnepi Istentisztelet úrvacsorával, 11 óra

Alkalmainkra mindenkit szeretettel várunk!

*Bartos Zoltán
lelkész*



Óvodai hírek

Az adventi időszak nagy izgalommal telik az óvodában is.

December első hetén nagyon aktívan készültünk a mikulásvárásra. Rengeteget kézműveskedtünk. Próbáltunk jól viselkedni, hogy ajándékot hozzon a Mikulás a gyerekeknek.



December 5.-én a Balassi Bálint könyvtár jóvoltából megnézhattuk a Három kismalac karácsonya című előadást. Nagyon színvonalas bábjáték volt Köszönjük Tünde néninek a szervezést!

Járt nálunk a Mikulás versekkel, dalokkal kedveskedtünk neki!

Elmondta, hogy mire figyeljünk jobban a következő érkezéséig. December 8-án mézeskalácsot sütöttünk az óvodában a gyerekekkel. Egy része ajándék lett a szülőknek, egy részét megették, és a Hazaváró Karácsonyra is sütöttünk, ahol megkínáltuk a vendégeket. Ez által tanítottuk a gyerekeket arra, hogy Adni Jó, különösen Karácsonykor.



December 13-án Luca napi búzát ültettünk, mára már szépen kihajtott. December 16-án délelőtt fenyőfadíszítés volt.

Idén bizonyára nagyon jók voltak a az ovisok, hiszen a közösen használandó játékok mellett mindenki



személyes ajándékba is részesült, amit boldogan vittek haza a gyerekek. Szeretnénk úgy nevelni óvodásainkat, hogy nem csak kapni, hanem adni is jó, ezért a szülőknek is készítettünk ajándékokat. Remélem mindenkinek tetszeni fog.



Lelkesen készültünk a községi rendezvényre, reméljük sikerült egy kis karácsonyi hangulatot csempészni minden résztvevő szívébe.

Az óvoda téli zárva tartása a következőképpen alakul: December 20-án zárunk és január 9-én hétfőn nyitunk.

Legyen sok pihenéssel és élményekben gazdagon töltött idő minden család számára!

Minden kedves óvodásunknak és családjaiknak Áldott, Karácsonyi Ünnepeket és Boldog, sikerekben gazdag Új Évet kívánunk Szeretettel az óvoda dolgozói!

„Szeretet az Út a győzelemhez!”



Réthy Rozália
óvodavezető



Javallat

Kedves Betegeim, Dengelegiek!

Vélhetően az év utolsó lapszámát tartják a kezükben. Elsuhant 2022 is a fejünk felett. És persze előttünk 2023, ami az egészségügyben további jelentős változásokat ígér.

Hogy mik is ezek?

Pl. átalakul a háziiorvosi ügyeleti rend. Pásztón lesz csak ügyelet, az is bezár 22 órákor. Ezt követően Salgótarjánba kell menni minden panasszal. Nagyon fontos lesz, hogy tudjuk, mikor, milyen tünet esetén kell azonnal orvoshoz fordulni, mikor hívjunk mentőt, és mikor lehet várni másnap reggelig. Ehhez segítségül egy kis táblázatot is mellékelek, amit érdemes nem kidobni!

Fontos változás lesz, hogy az egész megyében egy telefonszámon lesz elérhető az ügyelet 16-08 óra között, de valameddig a régi telefonszámok is élni fognak. Bizonyára teljes körűen fogják majd Önöket a sajtóban tájékoztatni a változás időpontjáról, módjáról, hasonlóképp, mint Brüsszel és Soros gazzetteiről.

Bizonyára minden családban tapasztalták, hogy ugyan a szokotthoz képest 1 hónap csúszással megszaporodott a légúti betegségek számaránya. A tünetekért már nem első sorban a COVID, sokkal inkább egyéb, légúti tüneteket okozó vírusok a felelősek! - és ne feledkezzünk meg a hányást, hasmenést okozó vírus törzsekről sem. Tudunk illik, hogy ellenük NINCS receptre kapható gyógyszer, így ellenük a harcot szabad forgalmú, patikában kapható készítményekkel kell felvenni. Csupán a megbetegedés tényét kell TELEFONON jelezni a háziiorvosi rendelőben, hogy a majdani igazolások kiadásához tudjuk a kezdő dátumot. Orvoshoz csak 3-5 nap múlva jelentkező, kezdeti javulás utáni lázas állapot, színes köpet, vagy romló általános állapot esetén érdemes menni. Az esetek jelentős részében ezek a betegségek 1-2 hét alatt maguktól gyógyulnak.

Nem tudom eléggé hangsúlyozni, hogy baleset esetén, ha úgy gondolja valaki, hogy orvosnak látnia kell a beteget, az ne a házi orvos legyen! - hanem be kell szállítani a beteget saját kocsival, vagy mentővel a legközelebbi baleseti ellátó helyre - Pásztóra, vagy Salgótarjánba. Ugyanis egy esetleges törést csak ott tudnak megállapítani, s kezelni. Sérültnek soha sem kellett beutaló az ellátásához! - és most sem kell.

A jó hír, hogy 2023-ban is folytatódnak a gyógytornák! Az első 2 alkalom: jan. 04, jan. 18. Az alapellátás tervezett finanszírozás csökkentése miatt egyelőre nem tudom tovább a teljes költségét vállalni, így némi önrészt beszéltünk meg az érintettekkel, amit jómagam kiegészíték Kati felé. Tehát mindenkit várunk január 04-én 17 órákor a kultúrházban!

2022. 12. 23 - 2023. 01. 04-ig NEM lesz Egyházasdengelegen orvosi rendelés, mivel az épület le lesz zárva. Ezekon a napokon a teljes délelőtt, illetve szerdákon a teljes délután ott lesz Krisztina, vagy jómagam a rendelőben.

Én dec. 27 - 31-ig szabadságom maradékát töltöm, ez idő alatt Dr. Horti Roland helyettesít Palotáson.

Influenza védőoltásaink még vannak, aki meggondolta magát, tudunk oltani.

Már csak nagyon békés Karácsonyt, szép ajándékokat, s boldog 2023-at kívánok Mindenkinek!

*Házi orvosuk:
Dr Balogh Botond*

Önkormányzati hírek

Tájékoztatjuk a Tisztelt lakosságot, hogy a Polgármesteri Hivatalban **2022. december 23-tól 2023. január 4-ig az ügyfélfogadás szünetel.** Sürgős és azonnali intézkedést igénylő ügyben (pl. haláleset, anyakönyveztetés) előzetes telefonos időpont egyeztetést követően biztosítunk lehetőséget: **+36 30 836 3665**

*Berkes Balázs
polgármester*



DENGELEG

Egyházasdengeleg Község Önkormányzata tájékoztatója. *Kiadja: Egyházasdengeleg Község Önkormányzata*
☎ 3043 Egyházasdengeleg, Rákóczi út 79., ☎ 32/587-025; <http://www.dengeleg.hu/>; E-mail: hivatal@dengeleg.hu,
Felelős kiadó: Berkes Balázs polgármester